

农民书画家20余年笔耕不辍自学成才

以花鸟画见长,已成为山东省美术家协会会员

□文/图 半岛全媒体记者 李春燕

虽然出身普通农家,但是因为兴趣爱好,书画成了他一生追求的梦想。20余年来,他笔耕不辍,凭着一股坚韧不拔的精神坚持自学,研习传统,遍临名作,创作的花鸟画作品广受好评,并在2019年成为山东省美术家协会会员,他就是即墨区金口镇执着坚守书画梦的40岁青年农民书画家王希光。

昂立枝头的两只栩栩如生的翠鸟;崎岖陡峭岩石上站立的五彩锦鸡;仓劲有力的荷叶上趴着的活灵活现的蜻蜓……很难想象这些画作出自一位农民之手。近日,记者来到即墨区金口镇池戈庄村村民王希光家中,走进这个干净整洁的农家小院,只见到到处都是他创作的各种书画作品,清新优雅的《荷塘清趣》,唯美诗意的《春雪》,栩栩如生的《锦绣前程》……一幅幅精美大气的绘画作品令人叹为观止。提起自己和花鸟画的结缘,性格爽朗的王希光打开了话匣子,“16岁那年上美术课,我们临摹齐白石的画,美术老师发现我有绘画的天赋,经过他的鼓励,我对画画产生了很大的兴趣,从此一发不可收拾。”

初中毕业以后,家庭经济条件不是很好,父母也不是很支持,王希光就一边

打工一边坚持他的梦想。当时他找了一份汽车售票员的工作,每月工资只有300元,王希光就花了180元买了一本《王雪涛画集》天天照着临摹,还要买画笔、颜料等,每月工资都用在画画上,生活也是捉襟见肘,即使这样,也阻挡不了他学画脚步。后来,王希光又去开出租车,他雷打不动每天坚持临摹画画,经常一画就是半夜,租的房子条件不好,冬天为了省钱不舍得生炉子取暖,有时候晚上练习画画到半夜,太冷了就烧废掉的画纸取暖。回忆起自己曾经经历的种种磨难,王希光说这是对他最大的恩赐,因为他喜欢画画,从来没有觉得辛苦,反而是一笔宝贵的人生财富。

“结婚以后,妻子蓝雪梅很支持我画画,我需要颜料或书籍,她发了工资第一时间就给我买回来,没有她的支持,或许我也不会有今天的这点成就。”提起妻子,王希光很是感动,结婚以后生活压力瞬间增加了不少,子女的出生,让他不得不承受更大的经济和生活负担。即便如此,王希光不仅继续学习作画,还自学雕刻等传统文化艺术。这样的艺术追求之路,一走就是20余年,无论是时光的洪流还是岁月的折磨,都没有消减王希光一丝一毫对艺术的追求和热情。



王希光正在创作。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。王希光一直钟情于花鸟画,他为了提高自己的绘画水平,到处拜师学艺。1993年,他打听到青岛有一位老师水平很高,就准备去拜师学艺。当时经济条件不行,王希光就骑自行车去青岛,他对艺术的执着和追求让花鸟画老师苏伯群很是感动并收他为徒。一个月骑自行车往返青岛两次,这一坚持就是2年。后来又得王绍波、宋守安等老师指教,近几年来,又多次参加山东省花鸟画培训班,亲聆花鸟名家王胜华、韩英伟的点拨,从理论上

得到不少教益,画艺大进,花鸟画日渐呈现出清新、脱俗的风貌,并在2019年成功成为山东省美术家协会成为会员。

近年来,王希光每年都要深入太行山,行走在石板岩、王莽岭、壶关,壮美的太行风情,深深地撞击他的心灵,而太行山姿态万千的树也带给他更多的触动。“对于以后,我还想继续练习,不断地访名山、拜名师,继续画下去。现在国家正在实施乡村振兴战略,我也想从自己的爱好上做出点努力,以好的作品焕发出乡风文明的新气象。”王希光告诉记者。

即墨开展突发环境事件应急演练桌面推演

□半岛全媒体记者 孙静
通讯员 隋鹤

为有效提高应对突发环境事件处置工作的能力,进一步完善应急处置体系,近日,即墨生态环境分局组织开展突发环境事件应急演练,针对应急工作随机性、突发性的特点,采取桌面推演的形式,检验应急队伍实战能力。

本次演练项目假设为辖区某公司废水处理设施发生故障,造成含酸废水外溢,有对地下水造成污染的风险。事故发生后公司启动了应急预案,并采取了有效围堵、终止排污环节、迅速收集等相应紧急处理措施。即墨分局接到企业的报告后,立即按照程序启动了《青岛生态环境局即墨

分局突发环境事件应急预案》,应急处置组、事故调查组、应急监测组3个应急工作组接到应急响应的指令后迅速开展工作,按照《应急预案》的要求落实处置措施,成功完成此次突发环境事件的应急应对工作。

据介绍,此次应急演练立足实战,从突发环境事件的受理、组织指挥、现场调查、监测、处置和结果报告等环节进行了全面系统的推演,是对突发环境事件处置程序的规范性、处置措施的科学性、处置工作的协作性进行的一次综合检验,达到了演练的预期效果。下一步,即墨分局将根据实际工作,切实提升突发环境事件的应急处置能力,确保突发环境事件发生时能够迅速应对、妥善处置。

昌德医院发起“我是母乳喂养代言人”活动

母乳喂养率突破81%,宣教率100%,给宝宝最好的“口粮”!

昌德医院一直坚持倡导母乳喂养,母乳喂养率达81%左右,积极鼓励和支持母乳喂养,宣教率100%,推行24小时母婴同室。通过开展母乳喂养讲座、发放科普宣传材料、制作科普展板等多种方式,为孕产妇提供母乳喂养知识、技术及情感支持,及时解决新手妈妈母乳喂养过程中遇到的问题及困惑。

同时为更好地落实普及母乳喂养知识,从孕妈产检开始,孕妇学校开展母乳喂养的一系列课程,专业讲解母乳喂养的正确姿势、哺乳征兆等常见问题,让孕妈妈们提前掌握母乳喂养的常识和技巧。

此外,昌德医院产房医护人员为产妇提供专业乳房护理,提倡三早一晚,

即早接触,早吸吮,早开奶,晚断脐,对新妈妈进行正确的母乳喂养指导,保证母乳喂养的成功。产后康复为妈妈进行通乳和乳房护理,让妈妈更省力,让宝宝更好地进食。

昌德医院开设母乳喂养门诊,已经帮助无数宝妈解决了乳房肿胀、乳腺炎、乳汁不足等问题。在这里提醒妈妈们:母乳喂养需要学习,许多新妈妈在喂养之初会遇到很多困难,所以在孕早期要提早学习相关知识和技能,向医生积极咨询,为产后母乳喂养做好充分的准备。

青岛昌德妇女儿童医院健康热线:0532-55721222。

地址:即墨区鹤山路890号世贸大厦。

雨季植树造林,荒坡变“绿地”

□半岛全媒体记者 孙静
通讯员 邱晓莉

8月11日,即墨区自然资源局组织50余名马山国家级自然保护区管护中心领导干部到即墨区田横镇农村村开展义务植树活动。同时,田横镇驻地机关干部10余人参与此次活动。

进入雨季以来,即墨区自然资源局积极筹划,组织工作人员对辖区内所有荒山进行摸排,统一规划设计,统一整地标准,统一苗木种植,严把整地关、苗木质量关和栽植关。根据农林村山坡地带的地质和土壤情况,选用对土质要求低,耐旱的栎树进行种植,目前已种植栎树3万余株,占总任务的60%。

在一些石坑、荒山上植树,浇水相

当困难,成本也很高,而雨季造林可以减少浇水,所以成本大大降低。同时,为保证造林成效,严格按照“当天起苗、当天上山”的原则,严格造林技术标准,邀请了技术人员加强苗木种植现场技术指导,确保栽一片、绿一片、成一片、见效益一片,有效保障造林质量和绿化效果。

苗木全部种植完成后将对周围裸露荒山进行美化绿化,改变当地生态环境。同时,为加强管护,巩固造林绿化成果,下一步,即墨区自然资源局将以提高造林质量为核心,强化造林后续管理工作,对于新栽植苗木,加强扶正、培土踩实等抚育管理,根据天气情况适时浇水,及时清除死株,适时进行苗木补植,积极有序推进雨季植树造林绿化工作。



植树活动现场。